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1 BapuanT

7 kiaacce
7.1 Bacst u Tonst oOmMensimich 3Haukamu. Jlo oomena y Bacu 6buto Ha 5 3HaukoB Oombine, yem y Tomu. Tlo-
cie Toro, kak Bacs oOmensn 24% cBoux 3HaukoB Ha 20% 3naukoB Tonu, y Bacu crano Ha onuH 3Ha-
4OK MeHbIle, yeM y Tonu. CKOJNBKO 3HAYKOB OBLJIO y MaTbYHKOB 10 0OMeHa?
OtBet. Y Tomu 6b10 45 3HauK0B, Y Bacu — 50 3HaukoB. Pemenue. [Tycte 1o oomena y Tonm ObUTO X 3HAYKOB, TOTAA

6
y Bacu 6vm10 (x + 5) 3HaukoB. Ilocne oomena y Tomm cramo x —?-ﬁ- (x + 5)-E, ay Bacum x+5 —(x+5)-2£5+§.

Pemast ypaBHeHne
x—£+(x+5)-£—x—5+(x+5)-£—£=1,
5 25 25 5

HaxoauM x = 45.
7.2. CymecTByIOT Jii IpoOHbIE (HEIIeNIbIe) Yncia X, y Takue, 4o o6a yucna 13x+4y u 10x + 3y nensie?

Ot1Bet. He cymectBytor. Pemienue. Ilycts 13x + 4y = m, 10x + 3y = n, Tne m u n — nensle. Pemum 3Ty cucremy

ypaBHEHUH, TOMHOXKHB TIEPBOE YpaBHEHHUE Ha 3, a BTOpoe — Ha 4. Beruutas ypaBHeHHs, MOIyduM X = — 3m +4n, T.€. X
— IIEJI0€ YHUCIIO.
7.3. Haiigercs nu cpeau niepBbix 500 HaTypanbHbIX yucen 1, 2, ..., 500 cepusi, cocTosimias U3 MOAps UIy-

IIMX a) JeBSTH COCTAaBHBIX YKceN; 0) OJUHHAIIATH COCTABHBIX YUCEN?

OTgert: a) na; 0) n1a. Pemenne. MoxHO npuBecTu UCKOMyto ceputo u3 11 cocraBubix uucen: 200, 201, ...,
210. O6bsacHUM CHayalla, Kak HaiTu noJlo0Hy10 cepuro U3 9 coctaBHbIX uncels. EcTh 4 npocThIx uncna
menbiie 10: ato 2, 3, 5, 7. Ux npoussenenue pauo 210. [Toaromy mpu r0060M 1esioM k& Kaxaas w3
nByx cepuit 210k —2,210k —3,...,210k—10 u 210k + 2,210k + 3,...,210k +10 cocTouT U3 9 cocTaBHBIX

yycen. DTO OTBEYAET HA BONPOC IyHKTa a) Ipu k = 1 nimu 2. Eciiu 3ametuts, uro 209:11, To monyuum
OTBET Ha Bompoc 0).

7.4. Ha croponax 4B u BC tpeyronsuuka ABC B3a1bl TOUKU M 1 N coorBeTcTBEHHO. OKa3a10Ch, 4TO Ie-
pumetrp A AMC paBen nepumerpy A CNA, a nepumerp A ANB paseH nepumerpy A CMB. Jlokaxure,
yT0 A ABC paBHOOEPEHHBII.

Pemenue. bynem o6o3nauars nepumerp 6yksoit P. 13 ycnosust 3amaun umeeM P(AAMC) + P(ACMB) = P(ACNA)

+ P(AANB). Otcrona P(AABC) +2 - CM = P(AABC) + 2 - AN. 3nauutr CM = AN. VI3 3TOro COOTHOILIEHUS,

YUUTBIBasi PaBEHCTBO NMEepUMETPOB TpeyroabHUKoB AMC u CAN, nonyuum, uro AM = NC. Iloatomy Tpe-

yroasHUuku AMC u CAN paBHbl 10 TpeM ctopoHam. Torma £A4 = ZC, 3Haunt, AABC paBHOOEIPEHHBIM.

8 kiace

8.1. Bacs u Tons oOmensuuch 3Haukamu. Jlo oomena y Bacu Obuto Ha 5 3Hauk0B Oosnbiie, yem y Tounu. To-
cie Toro, kak Bacs oOmensn 24% cBoux 3HaukoB Ha 20% 3HaukoB Tonu, y Bacu crano Ha onuH 3Ha-
4OK MeHbIne, yeM y Tonu. CKoJIbKO 3HAYKOB OBLIO y MAITBYUKOB 10 0OMeHa?

Pemenne. Cwm. 3anauy 7.1.

8.2. CyIIecTBYIOT JIM HATypalbHBIC YNCTIA M1, N TAKHE, 9T0 m° =n> +2014?

OtBet: HeT. Pemenune. OquH crioco0 pemieHus 3aKI0YaeTcs B pa3ioKEHUU PA3HOCTH KBaJIpaTOB Ha MHO-
JKATEIIU, KOTOPbIE, OYEBUIHO, OJMHAKOBON YETHOCTH, HO 3TO MPOTHUBOPEUUT TOoMY, 4TO 2014 nenutcs
Ha 2, HO He Aenutcs Ha 4. [[pyroe pelieHne 3aKio4aeTcsi B pPACCMOTPEHUN OCTATKOB MPH JEICHUH Ha
4: kBazpathl 1enbix yncen aatoT octatok O win 1. Ho B mpaBoii 4acTu ypaBHEHHS TOT/Ia MOJYYUTCA
ocTaTok 1160 2 1100 3, TO NPUBOIUT K IPOTUBOPEUHIO.

8.3. MoxHo nm uucna 1, 2, 3, ..., n mepecTaBUTh TakK, YTOOBI COCETHUE YKCIIa B PSALY OTIMUATUCH JTUOO Ha
3, mubo Ha 5, eciu a) n=25; ©6) n=1000.



OT1BeT: a) MOXHO; 0) MOkHO. Pemenune. Yucna MOXXHO MepecTaBUTh TakK:

a) 1,4,7,2,5,8,3,6,9,12,15,10,13,16,11,14,17,20,23,18,21,24,19,22,25. 6) Pemenue nyHkra a) moka-
3BIBACT, KaK IMOCJIEAOBATEIILHO MEPECTaBIATh BOCBMEpPKH Buaa uucen 8k + 1,8k +2,...,.8k + 8, a umen-
Ho: 8k + 1,8k +4,8k +7,8k +2,8k +58k+88k+38k+6, 8(k+1)+1 u mepexoauTh K CIEAYIOIICH
BOChbMepKke. TakuM 00pa3oM MOKHO MepecTaBuTh uncia 1, 2,..., n, koraa n umeeT Bud 4m wnu 4m + 1.
[Tockonbky 1000 menmutcs Ha 8§, MONIy4YHM pPe3yNbTaT MYHKTA 0).

8.4. Ha croponax 4B u BC tpeyronbuuka ABC B3a1bl TOUKU M 1 N coorBeTcTBEHHO. OKa3a10Ch, 4TO Iie-
pumetrp A AMC paBen nepumerpy A CNA, a nepumerp A ANB paseH nepumerpy A CMB. Jlokaxure,
yT0 A ABC paBHOOEPEHHBII.

Pemenune. CMm. 3anauy 7.4

9 kjaacce

9.1. Cy1iecTByIOT JId HaTypaJibHbIC YNCIIA M, 1 TAKUE, YTO m? =n?+20149

OTBer: He cymecTByOT. Pemenne. CMm. 3amauy 8.2

9.2. Moxxno i uncna 1, 2, 3, ..., n IepecTaBUTh TakK, YTOOBI COCETHHE YHCIIa B PSAAY OTIMYAIUCh JTU00 Ha 3,

au6o Ha 5, eciu a) n=25; 6) n=1000.

OT1BeT: a) MOXHO; 0) MOxHO. Pemienue. Cwm. 3amauay 8.3.

9.3. Umeercsa 12 cnuuek qiuHOW 2 cM KaxkJas. MOXHO JM CJIOXKUTh U3 HUX MHOTOYTOJBHUK IUIOLIATU
16 cM*? (CIIMUKH Helb3sl IOMaTh, TpeOyeTCs HCIIONb30BaTh BCE CITHUKIL )

OtBer: MoxHO. Pemenne. Pesynbrar ciemyer u3 teopemsl Inparopa (t.x. 10°= 6>+ 8% u IIOCTPOEHUS

(cm. pucyHok). [Inomaas MHOrOyroJbHUKA paBHA % -8=16.

9.4. B mkosnpHON MareMaTH4ecKoW oiaumnuazne 9-x kiaaccoB yuyactBoBasio 20 yenoBek. B pesynbrate Bce
YYaCTHMKM HaOpaslu pa3HOe KOJIMYECTBO OaioB, MPUYEM y KaKIOr0 YYaCTHHKA KOJUYECTBO OalioB
MEHbIIE, YEM B CyMME Y JIIOOBIX JIBYX ApyTux. JIOKaKuTe, 4YTO KaXKblil yuacTHUK HaOpas Oonbiie 18
0anos.

Pemenne. IlycTth X, y - KOTMUYECTBO 0AJUIOB yYAaCTHHUKOB, 3aHSBIIMX MOCJEIHEE M MPEANOCIEIHEE MECTO.
Ecnu npeanonoxxuTh MpOTUBHOE K yTBEPXKIEHHIO 3a1a4M, To X < 18 . [Tockonbky x < y, TO clieayronme
M0 BO3PACTAHHUIO KOJMYECTBA OAJIOB JODKHBI OBITh (IO YCIOBHIO 3a/layd) HE MEHBIIEe
v+Ly+2,..,y+18, coorBercTtBeHHO. Takum oOpa3om, y mobeautens He MeHee y + 18 GaiioB, B TO

BpeMs KaK Yy 3aHSBILIMX MOCJIEIHHE ABa MecTa x + y <18+ y. [IpotuBopeune.

10 xaace
10.1. CymiecTBYIOT JIM TaKue palliOHAIbHBIC HEIENbIe Ynucia X, , 9To  a) 06a yucina 19x+8y u 8x+3y
nensie?; 6) o6a yucia 19x% + 8y2 u 8x2 + 3y2uenLIe?
19x+8y =1

OrtBeT: a) cymecTByI0T; 0) He cymecTByloT. Pemenne. a) Eciu pemuts cucremy {8 3l ’ TO TOJTY-
x+3y=

5 —
YUM X :7, y :T (KxOHEYHO, 7S MOJ0OHOr0 MpUMeEpa MpaBble YaCTU CHUCTEMbI MOKHO BbIOUPATh

19x% +8 y2 =m
MHOTHUMHU croco0amu). 0) [TycTth 5 5 (m m n uensie). Pemas cucreMy, MOIy4rM
8x“+3y°“ =n

7x% =8n—3m , 7y2 =8m—19n, OO6o3HauuM k =8n—3m U TPEANOTOXHM, OT MPOTUBHOTO, YTO



x=2 . HecoKpaTuMmas ApooOs, rae g >1. Torma 7 p2 = qu. Ecnu g nenutca Ha 7, To oTCcona U p
q
JIOJDKHO JIETUTHCS Ha 7, YTO MPOTHBOPEYUT HECOKPATUMOCTU APOOH ﬁ. 3Hauut, Ha 7 nenurcs k, T.e.

k=71 (rne ! uenoe), u MOITOMY p2 = lq2 , TOATOMY / TOJI’KHO OBITH TOYHBIM KBaapaToM: [ = 112 (rme [,
nenoe). Urak, x = L_ [} — uenoe uucno. [Tomyunnu npoTuBopeune.

10.2. Umeetrcsa 12 cnuyek JUIMHOW 2 cM Kaxaas. MOXHO JM CIOXHTh U3 HUX MHOTOYTOJBHUK ILJIOIIAN
16 cM*? (CIIMYKH Helb3sl IOMaTh, TPeOyeTCs HCIIONb30BATh BCE CITHUKIL )
OtBet: MokHO. Pemienne. Cwm. 3anauy 9.3.

10.3. CymiecTBYIOT 1M BBIIYKIIBIN IECTUYTOJBHUK U TOUKAa M BHYTPU HEro TakUe, YTO BCE CTOPOHBI IlIE-

CTUYTOJBHUKA OoJibie 1, a paccTostHue oT M 110 JIF000 BEpITUHBI MEHbIIE 17
Ot1Bet. He cymectByer. Yka3zanue. Jlomyctum, uyto Takoil mectuyrodbHuk ABCDEF cymectByer. Paccmorpum 6
TPEyroJbHUKOB, OCHOBAHHUS KOTOPHIX — COOTBETCTBYIOLIME CTOPOHBI IECTUYTONbHUKA, a BepiunHa — Touka M. Toraa
XOTs1 OBl B OJTHOM U3 3THX TPEYTOJBHUKOB Yo npu BepiimHe M He 6onbme 60° (T.K. cymMMa BceX IIECTH YIJIOB paBHA
360°). Ilyctp, ans onpeneneHHOCTH, 3T0 LAMB. Torna XoTs 661 OJIUH U3 YTJIOB IIPU OCHOBAHUHU TpeyroiabHuKa AMB
(cxaxem, ZBAM ) 6onpmre unm paBeH 60°. Ho Torma mist yrimoB AMB u BAM monydaetcsi IPOTUBOPEYHE C TEM, UTO
NPOTUB OOJIBLIETO yIiia B TPEYTOJIbHUKE JIGKHUT OOJNbIIas CTOPOHA (MIIM IPOTUBOPEYUE C TEM, YTO TIPOTUB PABHBIX YT-
JIOB JIEXKAT paBHBIE CTOPOHBI).

10.4. B mkonbHOM Matematuueckoi onumnuane 10-x kiaccoB yuactBoBasio 20 yenoBek. B pesynbrare Bce
y4aCTHUKUA HaOpaiau pa3HOe KOJMYeCTBO OajioB, MPUYEM y KaXKJIOTO y4acTHHMKAa KOJMYECTBO OasioB
MEHBIIIE, YeM B CyMME Yy JIFOOBIX OBYX Apyrux. JloKaXuTe, 4TO KaXKIbli ydyacTHHK HaOpan Ooinbmie 18
0asoB.

Pemenue. Cwm. 3a1auy 9.4.

11 kamace
11.1. Cy1ecTByIOT 1M TaKue pallMOHAJIbHbIE HELleJble Yhcia X, ¥, 4To  a) oba umciaa 19x+8y u 8x+3y
uensie?; 6) oba uucia 19x% +8 y2 u 8x?2 +3 y2 uesnbie?

OrtBer: a) cymecTBy10T; 0) He cymecTBytoT. Pemenne. CMm. 3agauy 10.1.
11.2. 300pa3ute Ha KOOPAMHATHOM IUIOCKOCTM MHOXXECTBO PpELICHUM CHUCTEMBbl  ypaBHEHUM

x=2y=1
x° —6xy—8y3 =1

. . X
OT1BeT. MHOXECTBO peUIeHUH MPEACTABISIET COO0H TMPAMYIO sz. Pemienune. Bropoe ypaBHeHHE €CTh Cliell-

CTBHE IIEPBOTO, TaK KaK

X3 - 8y3 —6xy = (x - Zy)(x2 + 2xy + 4y2)— 6xy =

=x’ +2xy+4y2 —6xy=(x—2y)2 =1.

11.3. CymiecTBYIOT JIY BBITYKJIBIM IIECTUYTOJBHUK U TOYKa M BHYTPU HETO TaKUE, YTO BCE CTOPOHBI IIECTH-

yrosipHUKa Oonbiie 1, a paccrostare ot M 10 M000# BepIIMHBI MeHbIIe 17
Pemenune. Cm. 3amauy 10.3

11.4. Jlana  mocnemoBarensHocTh @ =cos10°,  a, =co0s100°,..., a, =cos(10")°  (rpamycos).
a) Ompenenure 3HaK 4UCIA a,,,; 0) Jokaxwure, 9ro | a,, | <0,18.
OT1BeT: a) ajoo > 0. Pemenne. [lokaxkem, 4TO HaUWHAS C TPETHETO WICHA MOCIIEIOBATEILHOCTh CTAHOBUTCS

MOCTOAHHOM: a3 = ay = as =...=ayop. JeiictButensro, mpu n>3: 10" -10" =9.10% 10" 3=

=360-25-10"", T.c. yTJIbI OTJIMYAIOTCS Ha BENUYHHY, KpaTHyto 360°. Takum oOpa3om, HETPYIHO OIpe-



nenuth 3HaK cos1000° = cos(360°-3-80°) = cos80° =sin10° > 0. 6) Bocronb3dyemcss W3BECTHBIM HE-
PaBEHCTBOM Sin x < x Ipu BcexX x > 0 (3aech x — yroia B paguaHax). (3To HEpaBEHCTBO OOBIYHO JOKa3bl-
BAeTCs IPU BBIBOJIC TMIEPBOTO 3aMEYATEIILHOTO Tpeesia; Jpyro crnocod JoKa3aTeabCTBa — PacCCMOTPETh
byHKIMIO y = x —sinx, Koropas Bo3pacraer, T.K. ¥ =1—-cosx>0 u y(0)=0.) Takum oGpa3om,

0<sinl0° = sinﬁn <l< 0,18;1T.x. 18:-0,18 =3,24 > 1.
180 18




2 BapuaHT
7 knace

7.1. I'py30BUK U JIETKOBOM aBTOMOOWJIb IBIKYTCSI B OJHOM HAIlpaBJICHUU IO COCETHUM T10JI0CaM CO CKOPO-
CThIO 65 KM/4 U 85 KM/4 COOTBETCTBEHHO. Ha KakoM paccTosiHUM Mexay co0oit oHu OyayT depes
3 MUHYTBI IOCJIE TOTO, KaK MTOPaBHSIOTCS?

OtBet: 1 kM. Pemenne. PazHocts ckopocteil aBromobuieil paBHa 20 KM/4, TOITOMY 3a 3 MHUHYTHI OHH

pasbenyTcs Ha paccrosinue, pagHoe 20 (km/4) - % (gac) =1 km.

7.2. Ha npsiMo#i OTMETHIJIM HECKOJIBKO TOUYEK, MTOCJIE ATOTO MEXKY KaXKAbIMHU ABYMSI COCEHUMHU TOYKAMU I10-
CTaBUJIU €IIE 10 JIBE TOYKH, 3aTEM TAKYIO K€ MPOLEAYPY (CO BCEH COBOKYITHOCTBIO TOUYEK) MPOAEIaNn
enie pa3. Morio jiu B pe3yJsibTaTe Ha MPSAMOM OKa3aThCsa 82 TOUKHU?

OrtBet: 1a. Pemenue. [Tycts BHauane Ha mpsiMON OBLTIO OTMEUYEHO X TOYEK. Toraa mocie nepBoi mporemy-
pbl K HUM 1006aBmiiock 2( X — 1) Todek u Bcero crano 3x—2 todek. [locie BTopoi mporeayphl K 3TUM
Toukam aoOaBmiock 2( 3x — 3) Touek. Utak, Bcero Ha mpsimoit okazanock 3x—2 + 2( 3x — 3) = 9x — 8.
Taxkum 00pa3om, HaZO PEIINTh YpPaBHEHHE B IeNbIX yuciax 9x — 8 = 82. Orcroma x=10. 3nauuT, ecnu
BHavase 0bu10 10 TOUEK, TO B pe3yabTaTe ABYX Mpoleayp Oyaer 82 TOuku..

7.3. Konst xo4eT Ha CBOEM KaJIbKYJISITOPE TIEPEMHOXKHUTh BCE HaTypajabHbIe nenuTenu yucia 1024 (Bxirrodas
camo 4ymciio). CMOXKET JIM OH NOJIYUYUTh pPe3yibTaT HA IKPAHE, UMEIOLIEM 16 NeCATUUHBIX pa3psiioB?

OtBet: He cmoxer.. Pemenne Harypansueie gemurenn uncaa 1024 = 2'° — 510 umena 1, 2', 2%..., 2'°. Ux npous-

senenne pasuo 2710 = 2% Tlockomeky 2'° =1024> 10° u 2°=128> 10, To 2°° = (2'% - 2° > (10°)*-10 = 10", r.c.

2°° 3ammceIBaeTcs He MeHee, ueM 17 mmdpamu.

7.4. B tpeyronbsHuke ABC yrael A u C npu ocHoBanuu pasHbl 20° u 40° cooTBeTcTBEeHHO. M3BECTHO, UTO
AC — AB =5 (cm). Haltnure anmuHy OMCCEKTPHCH yriia B.

OtBet: 5 cMm. Pemienue. [lycte BM — Guccektpuca yria B. Otmerum Ha ocHoBaHUU AC TOuKy N Tak, 4TO
AN=AB. Torma TtpeyronbHuk ABN paBuoOenpennbii u ZLABN = ZANB =80°. Ilockonbky

ZABM = 180°~ 220 —40 =60°, to LBMN = ZA+ ZABM =20°+60°=80°. Takum oOpa3om, yr-

el ipu ocHoBaHMM AMBN paBHbl, a 3HauuT, AMBN paBHoOeapennsiii: MB = BN. B ABNC yrnusl
/4 NCB u £ CNB pasusbl 40° (T.x. £ BNC =180° — 80°=100° u £ NBC =180° — 40° — 100° = 40°).
[Moatomy ABNC paBHoOenpenssiii: BN= NC. B pesynprate mmeem BM =BN=NC=5cM (T.K.
NC=AC— AN=AC— A4B).

8 kiacc

8.1. I'py30BUK U J€TKOBOI1 aBTOMOOWIIb JABMKYTCSI B OJJHOM HAmpaBlIC€HUH MO COCETHUM IMOJIOCaM CO CKOPO-
CTBIO 65 KM/4 M 85 KM/4 cOOTBEeTCTBEHHO. Ha KakoM paccTosiHMM MEXITy co0oil oHm OyayT yepes 3
MUHYTHI IOCJI€ TOTO, KaK MOPaBHAIOTCA?

Otger: 1 kM. Pemnenue. Cwm. 3amgauy 7.1.

8.2. Ha mpsimoii OTMETHITN HECKOJIBKO TOUYEK, MOCIIE 3TOr0 MEXAY KaXIbIMU ABYMS COCETHUMHU TOYKAMH T10-
CTaBUJIU €IIIE 10 JIBE TOYKH, 3aTEM TAKYIO XK€ MPOIEAYPY (CO BCEH COBOKYITHOCTBHIO TOUEK) MPOIEIIaIn
emie pa3. Moro nu B pe3yJbTaTe Ha MpIMOi oka3aThCs 82 TOUKU?

Otsert: 1a. Pemenne. Cm.3amauy 7.2.

8.3. B tpeyronbHuke ABC yrael A u C npu ocHoBanuu pasHbl 20° u 40° cooTBeTcTBEHHO. M3BECcTHO, UTO
AC — AB =5 (cm). Haltnure anmuHy OMCCEKTPHCH yriia B.

OtBet: 5 cMm. Pemienne. Cwm. 3anauy 7.4.

8.4. Imeercs n nanouek juHbl 1, 2, ..., n. MOXHO JIM CJIOXKUTh U3 3TUX NAJIOYEK KBAAPAT, U €CIU HEINb3s,
TO Kakoe HauMEHbIlee KOJIMYECTBO MAJOYEK MOXKHO CIIOMaTh IOMOJaM, YTOOBI CIOXKHUTH KBaapaT
a)upun =12; 0) npu n=15?

OTtBeT: a) 2 mamouku; 6) Moxuo. Pemienue. a) Tak kak cymma 1 +2 + ... + 12 = 78 He neaurcs Ha 4, TO CIIOKHUTh

78
KBagpaT Henb3s. CTOpoHa KBagpaTa IOJDKHA OBITH 1 =19,5. Ecnu caoMaTh TOJIBKO OJHY MAJIOUYKY, TO €€ YaCTH MO-



TYT OKa3aThCs Ha JIBYX Pa3HBIX CTOPOHAX KBaJpara, a ApyrHe JBE CTOPOHBI HE CMOTYT MMETh HEUEeNylo UIMHY. 3Ha-
YUT, HAO CIOMaTh KaK MHHHUMYM JBe Tanodkd. C IByMS CIOMaHHBIMH MaIOYKaMU MOXKHO CIIOKHTH KBajpar.

1 1
Hanpumep, cinomaem nonosam nanouku anuuel 1 u 3. Torna kBagpat MOKHO CIOXHUTh TakK: (5 +12 +7), (5 + 11+

8), (% +10+2+6), (%Jr 9 + 5 +4). 6) [Ipu n=15 KkBagpatr MOXHO CIIOKHTbH, HarpuMmep, Tak: (15 + 14 + 1), (13 + 12
+5),(11+10+9),(8+7+6+4+3+2).

9 ki1acc

9.1. 3aMeHuTe 1BE 3BE3J0YKM ABYMS YHUCIAMH TaK, 4YTOOBI IMOJYYHUIOCh TOXKAECTBEHHOE PABEHCTBO:
2x+*)° =52 + Bx+*)(x> —x—1)-10x> +10x .

OrTBeT: nepBy10 3BE3704YKYy 3aMeHsieM Ha —1, BTopyto Ha 1. Pemenne. Ilycts a — 3HaueHue nepBoii 3Be3104-
ki, b — 3Hauenne Bropoit. [IpupaBHEBas K03(GHUIMEHTE! MPH X°, X H CBOGOIHBIE WICHDI, TIOCIIE TIPUBE-
JICHUS TIOI00HBIX (M TIOCJIE TIPOBEPKH, YTO TIPU X~ B MPABOW U JICBOW YACTAX OJWHAKOBHIE KO3 duineH-
Thl, paBHbIE 8) Oy/1eM UMETh CHCTEMY

12a=-3+b-10
6a’> =-3-b+10 [MoacraBnsiss b =12a+13 w3 mepBoro ypaBHEHUS BO BTOpOE, IMOIYYUM
a’=-b

6a’ +12a+6=0. Orciona a =1, b= 1, u poBepKoii ybexmaeMcs, 4TO TPEThe ypaBHEHUE JUIS FTUX
3Ha4eHUN YAOBJIETBOPSETCS.
9.2. B tpeyronsuuke ABC cropona BC paBHa otpe3ky AM, rae M — touka nepeceuenus menuad. Haligure

yron £ BMC.
OtBer: 90°. Pemenume. Ilyctb AN — Menuana. [lo CBONMCTBY TOUKM II€pECEUEHUs MeEIUAH
1
MN = ?AM =— BC. Takum obOpaszom, B Tpeyronbauke BMC mennana MN paBHa MOJOBUHE CTOPO-

Hbl BC. 3Hauut A BMN nipsIMOYTOJIBHBIN C TIPSAMBIM yriioM BMN (3TO W3BECTHBIN (haKT, KOTOPHIi JieT-
KO JIOKa3aTh, paccMaTpuBas paBHOOeApeHHbIE TpeyTroiabHukn BMN u CMN: ynBoeHHas CymMma yIJIOB
IIpU UX OCHOBaHUM paBHa 180°).
9.3. Kakoe HaumeHblllee KOJUYECTBO LU(p HYKHO Npunucarh cupasa K yuciy 2014, utoObl nmosydyeHHOe
YUCJIO JEIWIOCh HA BCE HAaTypalibHble, MeHbLIue 107
OtBet: 4 uudpe. Pemenme. Ecniun k 2014 npunucats Tpu mudpsl, To moaydutcs uuciao < 2 014 999. Paznenus
2 014 999 na 2520 = HOK(1,2,...,9), momyuum dactHoe 799 u octarok 1519. ITockonbky 1519 > 1000, To Mexmy
gucnamu 2014000 u 2014999 wer uenoro kpataoro 2520. 3naunt, npunucath Tpu mudPps k 2014 Henb3s. OTcro-
Jla CIIAYET, YTO OJIHY WJIU JBE HU(PBI TOKE HENIb3sl MPUNKCATh (MHAYE MOXHO OBLIIO OBl JOMHUCATh HYJIHU J0 TPEX
uudp). Yersipex mudp Oyaer nqocrarouHo, T.k. 10000 > 2520, u mostomy mexay 20140000 u 20149999 ectp ue-
noe kpataoe 2520 (maumensinee u3 Takux uncen 20142360 = 2520 - 7993).

9.4. Imeetcs n nanouek JuHbI 1, 2, ..., n. MOXHO M CIOKUTh U3 3TUX NaJIOYEK KBAAPAT, U €CIU HEIb34,
TO KaKO€ HAMMEHbBIIEEe KOJMYECTBO MAJIOYECK MOXKHO CJIOMATh IOTOJaM, YTOOBI CIIOKHTH KBaapaT
a)npun=12;0) npun=15?

OT1BeT: a) 2 nanouku; 6) Mokuo. Pemenune. Cum. 3amauy 8.4.

10 xiacce
10.1. 3amMenuTe aBe 3BE3AOYKH JBYMS YHMCIAMU TaK, YTOOBI IOJyYMJIOCh TOXKIECTBEHHOE PaBEHCTBO:
x+*)? =5x" + Bx+*)(x> —x—1)—10x> +10x .
OTBeT: nIepByIO 3B€3/I04KY 3aMeHsAeM Ha —1, BTopyto Ha 1. Pemenue. CMm. 3agauy 9.1.
10.2. Kakoe HauMeHbllIee KOJIMYECTBO IU(p HYKHO MpHUmUcaTh crpasa K yuciay 2014, yToObl nmonmydeHHOe
YHUCIIO ACNWIOCHh Ha BCE HaTypalibHbIe, MeHbIIHE 107
OtBet: 4 wudper. Pemenme. CMm. 3amauy 9.3.



10.3. 1300pa3ute Ha KOOPAMHATHOM IUIOCKOCTH MHOKECTBO TOYEK, YJOBJIETBOPSIOUIMX YPAaBHEHUIO
2x? +y2 +3xy+3x+y=2.

OTBeT: HCKOMOE MHOYKECTBO TOUEK — 3TO COBOKYIHOCTh ABYX MPSAMBIX y =—Xx —2 1 y =— 2x + 1. Pemenne.
PaccmoTpuM naHHOE ypaBHEHHME KaK KBAJpPAaTHOE OTHOCUTENIBHO ): y2 +y@Bx+1)+ 2x2 +3x-2=0.
Ero nuckpumunaHT paBen D = x?—6x+9= (x— 3)2 , a pelieHust y; = —x—2, y, = —2x+1. Otu permie-
HUS IPEJCTaBISIIOT COOOM JBE MPsSMbIE Ha KOOPJUHATHOM IMJIOCKOCTH.

10.4. JTan A ABC u Touka M Ha otpe3ke AC (oTnu4Has ot ero KoHIoB). [o-
CTPOWTE C MOMOILBIO LUPKYJISA U JIUHEHKH TOUKU P 1 O Ha OOKOBBIX CTO- B

ponax AB u BC tak, uto6s1 PQ || ACu £ PMQ = 90°.
Pemenue. Ilycts P, Q — uckomble Touku. [Ipu romoreTun ¢ HEHTPOM B TOU-
AB CB
ke B n xoadppunmmentrom —— = —— oTpe3ok PO nepeaer B AC, a Tod-
b s 8o ™ O mep
L o
C

o0Opa3om, Touka N JEXKUT Ha MOJYOKPY>KHOCTU (IIO IPYTYIO CTOPOHY OT

tpeyronsHuka ABC) ¢ nuamerpom AC. M3 3Toro aHanusa ciemgyer mo- 4 7
ctpoenue. [IpoBeaem momyokpy)HOCTh ¢ nquamerpoM AC u myctb N —
TOYKA IIEpeCceUeHUs NpAMou BM ¢ 3TOM MOJIlyOKpYKHOCThIO. [lanee, npo-
BeJleM uepe3 Touky M aBe npsimble, napaienbibie AN u CN. Touku ne-
peceueHus 3TUX MPSMBIX cO cTopoHaMu AB u BC u OyayT UCKOMBIMU
toukamu P, Q. [leiictBurensno, ZPMQ = ZANC =90° B cuny mapamienbHocTH. M3 momobus Tpe-

ka M — B HekoTtopyto Touky N. Torma ZANC = ZPMQ =90°. Takum /

N

yroiabHukoB BAN u BPM cnenyer, 4to % = %, ¥ aHAJIOTHYHO, U3 TO00Us TpeyroabHIUKOB BCN u
B NB AB B
BOM cnenyet, 4To B = ——. 3HauuT, —— = C—, u 1o Teopeme Paneca PQ || AC.
OB MB PB OB
11 kaace

11.1. Pemure ypaBHEeHUE sin? x+1= cos(\/j X).

OtBet. x = 0. Pemenue. JleBas yacth ypaBHeHus > 1, a npaBas < 1. 3HaunT, ypaBHEHHE PABHOCUIIBHO CUCTEME:
sinx =0, cos \/Ex =1.Umeem x = 11, \/Ex =2nk (n, k—uensie). Orcrona n =k - ﬁ ITockonbKy \/5 — YUCJIO
UppalHOHATBEHOE, TOCIIEIHEE PABEHCTBO BO3MOYKHO JIHIIb MpU 11 =k = 0.

11.2. Jlokaxxute, uTo y nudaropoBa TpeyrojbHUKA paanyC BIUCAHHON OKPY>KHOCTH SIBJISICTCS LIEIBIM YHC-
aoM. (ITudaropoB TpeyroibHUK — 3TO IPSAMOYTOJIbHBINA TPEYTOIbHUK C HEJIOYNCICHHBIMU CTOPOHAMU. )
. a+b-c
Pemenne. ITycth a, b — kareThl, ¢ — THIIOTEHY3a, ¥ — PAJNyC BIUCAHHOU OKpYx)HOCTH. Torna ¥ = ———— (dop-

2

MyJia CJICAYET U3 paCcCMOTPEHUSA OTPE3KOB, HA KOTOPBIC ACIATCA CTOPOHBI TOUKAMHU KacaHI/IH). HOCKOJ’ILKy

c¢* =a’ +b* =(a+b)* —2ab, 1o uncna c u (a + b) onMHAKOBOH "eTHOCTH. OTCIO/I CIELAYET PE3yNbTaT.

11.3. M300pa3ute Ha KOOPAMHATHOW IUIOCKOCTH MHOXXECTBO TOYEK, YJIOBICTBOPSIOIIUX YPaBHEHUIO
2x? er2 +3xy+3x+y=2.

OTBeT: HCKOMOE MHOYKECTBO TOUYEK — 3TO COBOKYITHOCTh ABYX MPSAMBIX y =—Xx —2 1 y =—2x + 1. Pemenne.
Cwm. 3amauy 10.3.

11.4. Jan A ABC un Touka M Ha otpe3ke AC (oTau4Has OT ero KoHUoB). [locTpoiiTe ¢ MOMOIIbIO UPKYJISA U
TuHEHKU ToYku P 1 O Ha 60K0BBIX cTopoHax AB u BC tak, uto0sl PO || ACu £ PMQ = 90°.

Pemenne. CMm. 3agauy 10.4.



